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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ 
 

ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
 
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α 
 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΕΔΡΑ - ΣΦΡΑΓΙΔΑ - ΣΚΟΠΟΙ - ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 

Άρθρο 1ο 
 
1) Ιδρύεται Σωματείο, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, με την επωνυμία 
«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ». 
 
2) Το Σωματείο έχει έδρα την Αθήνα. 
 
3) Το Σωματείο έχει σφραγίδα σχήματος κυκλικού, που θα τίθεται σε όλα τα 
επίσημα έγγραφά του. 
 
Η σφραγίδα αυτή έχει στο μέσο την χρονολογία ίδρυσης της Εταιρείας 1961 και 
γύρω-γύρω τις λέξεις «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ». Διαθέτει 
επίσης και μία (1) ακόμη σφραγίδα στην Αγγλική με τις λέξεις «HELLENIC 
SOCIETY OF HAEMATOLOGY». 

 
Υπόδειγμα της σφραγίδας βρίσκεται στην πρώτη και στην τελευταία σελίδα του 
Καταστατικού αυτού. 
 

Άρθρο 2ο 
 
Σκοποί της Εταιρείας είναι: 
 

α) Η μελέτη όλων των αντικειμένων, που περιλαμβάνει η Αιματολογία: Κλινική 
Αιματολογία, Εργαστηριακή Αιματολογία, Αιμοδοσία, Αιμοθεραπεία, 
Μεταμόσχευση Αιμοποιητικών Κυττάρων, Κυτταρική και Γονιδιακή Θεραπεία  
 
β) Η με κάθε κατάλληλο μέσο αξιοποίηση στον ανώτατο βαθμό της ειδικότητας της 
αιματολογίας για ωφέλεια της επιστήμης, της κοινωνίας και των αρρώστων. 
 
γ) Η εκπόνηση, η εκτέλεση και η εποπτεία προγραμμάτων συνεχιζόμενης και 
μεταπτυχιακής ιατρικής εκπαίδευσης στην Αιματολογία.  
 
δ) Η διαρκής ενημέρωση και επιμόρφωση των γιατρών άλλων ειδικοτήτων στα 
θέματα της Αιματολογίας για να είναι σε θέση και αυτοί να συμβάλλουν πιο 
αποτελεσματικά στην έγκαιρη διάγνωση των αιματολογικών νοσημάτων μεταξύ του 
γενικού πληθυσμού. 
 
ε) Η διαφώτιση της κοινής γνώμης και κάθε αρμοδίου για την κοινωνικοοικονομική 
σημασία των νοσημάτων του Αίματος και της Αιμοδοσίας και, σύγχρονα, η 
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υποκίνηση του ενδιαφέροντος όλων για την απαιτούμενη συμπαράσταση στον 
πάσχοντα Αιματολογικό ασθενή και τη συμμετοχή στην προώθηση της εθελοντικής 
προσφοράς αίματος και της προσφοράς αιμοποιητικού ιστού γενικότερα, με την 
τήρηση όλων των ηθικών αξιών.  
 
στ) Η προάσπιση και υποστήριξη των επαγγελματικών συμφερόντων των μελών της 
με ειδικότητα Αιματολογίας, ενώπιον κάθε Αρχής ή Δικαστηρίου. Η προστασία και 
κατοχύρωση της ειδικότητας της Αιματολογίας, η οποία αποτελεί κλινική και 
εργαστηριακή ειδικότητα συγχρόνως και των επαγγελματικών δικαιωμάτων των 
ειδικευμένων Αιματολόγων μελών της. Η διασφάλιση και εξασφάλιση στα μέλη της 
με ειδικότητα Αιματολόγου των προϋποθέσεων πλήρους άσκησης των 
δραστηριοτήτων που εμπίπτουν στο αντικείμενο της Αιματολογίας καθώς και των 
προϋποθέσεων απασχόλησής τους σε θέσεις Αιματολόγων του Δημόσιου και του 
Ευρύτερου Δημόσιου και του Ιδιωτικού Τομέα.  
 
Για την πραγματοποίηση των σκοπών της παραγράφου αυτής η Εταιρεία ασκεί κάθε 
ένδικο μέσον που κρίνεται απαραίτητο και παρίσταται ενώπιον κάθε άλλης Αρχής. 
 
ζ) H τήρηση των κανόνων που απορρέουν από την Ιατρική Δεοντολογία. 
 
η) H συμβολή και συνεργασία ξένων επιστημόνων και οργανώσεων στις 
δραστηριότητες της Εταιρείας.  
 
θ) Η υπεράσπιση των τίτλων του Αιματολόγου, της επαγγελματικής του υπόστασης 
και της προσφοράς του στην κοινωνία, τόσο στον Ελλαδικό, όσο και στον Ευρωπαϊκό 
χώρο. 
 
ι) η διασφάλιση και προαγωγή της ελεύθερης διακίνησης των ιατρών αιματολόγων 
στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
κ) η εκπροσώπηση της ειδικότητας της Αιματολογίας στο αντίστοιχο τμήμα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης Ιατρών UEMS με ειδικότερους σκοπούς: 1. την ισότιμη 
συμμετοχή των Ελλήνων εκπροσώπων σε ομάδες εργασίας σε κοινοτικό επίπεδο, 2. 
την ενεργό συμμετοχή σε κάθε είδους εκδήλωση σχετικά με την ειδικότητα της 
Αιματολογίας σε ευρωπαϊκό επίπεδο, 3. την ενημέρωση για τα προγράμματα 
συνεργασίας μεταξύ των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 4. την ενημέρωση 
για Ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά και ερευνητικά προγράμματα και προγράμματα 
ανταλλαγών, καθώς και τη διευκόλυνση της συμμετοχής των μελών στα 
προγράμματα αυτά.  
 
λ) η σωστή ενημέρωση-πληροφόρηση του κοινού και των ασθενών με αιματολογικά 
νοσήματα, σε θέματα πρόληψης και θεραπείας με κάθε διαθέσιμο μέσο (έντυπο, 
ηλεκτρονικό). 
 

Άρθρο 3ο 
 
Δραστηριότητες της Εταιρείας: 
 
1) Τα μέλη της Εταιρείας συνέρχονται σε Γενικές (τακτικές και έκτακτες) 
Συνελεύσεις (Γ.Σ.), ή σε δημόσιες επιστημονικές συνεδριάσεις. Σ’ αυτές τις 
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τελευταίες ανακοινώνονται κλινικές, εργαστηριακές εργασίες και πειραματικές 
έρευνες, επιδεικνύονται ενδιαφέροντες άρρωστοι, φάρμακα ή όργανα, γίνονται 
διαλέξεις και συζητήσεις επί επιστημονικών θεμάτων και, τέλος, κρίσεις 
επιστημονικών εργασιών ή ιατρικών βιβλίων. 
 
2) Η Εταιρεία γνωμοδοτεί επί θεμάτων σχετικών με την Αιματολογία, όταν της 
υποβάλλουν ερωτήματα η Κυβέρνηση ή άλλα αρμόδια όργανα, αλλά και με δική της 
πρωτοβουλία. 
 
3) Η Εταιρεία φροντίζει για την έγκαιρη πληροφόρηση των αρμοδίων οργάνων της 
πολιτείας για τα προβλήματα τόσο της εκπαίδευσης όσο και της άσκησης της 
Αιματολογίας στη χώρα μας και εισηγείται τα κατάλληλα κάθε φορά μέτρα για την 
κατοχύρωση και προώθηση του επιστημονικού και επαγγελματικού κύρους των 
μελών της. 
 
4) Η Εταιρεία, αν οι πόροι της το επιτρέπουν, μπορεί να εκδίδει δικό της περιοδικό, 
μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, ή να συνεργάζεται με άλλο συγγενές, με σκοπό τη 
δημοσίευση των επιστημονικών της εργασιών. Η λειτουργία του περιοδικού θα 
διέπεται από εσωτερικό κανονισμό που καταρτίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο 
(Δ.Σ.). 
 
5) Η Εταιρεία, ανάλογα με τους πόρους της, μπορεί να αποκτήσει ιδιόκτητα γραφεία 
και να διατηρεί βιβλιοθήκη και αναγνωστήρια, που επιτρέπεται να χρησιμοποιούνται 
ελεύθερα από τα μέλη της, αλλά και μη μέλη, ύστερα από άδεια του Προέδρου. 
 
6) Η Εταιρεία οργανώνει Ιατρικά Συνέδρια, Συμπόσια ή Σεμινάρια κ.λ.π. Επίσης, 
συμμετέχει σε Παγκόσμια και Διεθνή Αιματολογικά, ή σχετικά με την Αιματολογία 
Συνέδρια με ανακοινώσεις των μελών της. 
 
7) Η Εταιρεία, για την πληρέστερη εκπλήρωση των σκοπών της, ενδιαφέρεται και 
διεκδικεί τη βελτίωση των Αιματολογικών τμημάτων (Κλινικών, Εργαστηρίων, 
Αιμοδοσιών), που ήδη υπάρχουν, καθώς και στην ίδρυση νέων όπου κρίνεται 
αναγκαίο. 
 
8) Η Εταιρεία, εκπροσωπεί τους Έλληνες Αιματολόγους και μπορεί να γίνει μέλος 
Ελληνικών Ιατρικών και Επαγγελματικών Ενώσεων, Ομοσπονδιών και 
Συνομοσπονδιών, καθώς και των αντίστοιχων ευρωπαϊκών και διεθνών.  
 
9) Η συνεργασία με τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο που είναι αναγνωρισμένος 
από την UEMS ως Εθνική Αντιπροσωπευτική Οργάνωση, για τις αρμοδιότητες του 
National Board της UEMS σε θέματα που αφορούν την ειδικότητα της Αιματολογίας 
και την εκπροσώπηση των ειδικευμένων ιατρών Αιματολόγων στην UEMS. 
 
10) Η συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς της πολιτείας (Υπ. Υγείας & Πρόνοιας, 
ΚΕΣΥ, Ιατρικούς Συλλόγους κ.λ.π) 1. για την θέσπιση κατάλληλου θεσμικού 
πλαισίου, που θα επιτρέψει την εναρμόνιση των εθνικών δεδομένων σε θέματα 
εκπαίδευσης κατά τη λήψη της ειδικότητας και συνεχιζόμενης εκπαίδευσης με εκείνα 
των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 2. για την επίτευξη αξιοπρεπών συνθηκών 
εργασίας για όλους τους γιατρούς με ειδικότητα Αιματολογίας (ελεύθερους 
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επαγγελματίες, νοσοκομειακούς, πανεπιστημιακούς) επ’ ωφελεία των ιδίων και της 
δημόσιας υγείας. 
 
11) Η συνεργασία με τη Μόνιμη Συμβουλευτική Επιτροπή της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
ACTM, με την Ευρωπαϊκή Ένωση Γενικών Ιατρών UEMO, με την Ευρωπαϊκή 
Ένωση Νοσοκομειακών Γιατρών AEMH, με την Ευρωπαϊκή Ένωση Εμμίσθων 
Ιατρών FEMS και με την Ένωση Ειδικευομένων Ιατρών PWG και κυρίως με την 
Ευρωπαϊκή Ένωση Ειδικών Ιατρών UEMS. 
 
12) Η συνεργασία με όλους τους εθνικούς και διεθνείς δημόσιους και ιδιωτικούς 
φορείς που έχουν παρεμφερείς σκοπούς. 
 
13)  Η έγκαιρη πληροφόρηση, ενθάρρυνση και διευκόλυνση των ενδιαφερομένων για 
τη συμμετοχή τους στις επιστημονικές, επαγγελματικές εκδηλώσεις που γίνονται 
στην Ευρώπη, όπως σεμινάρια, συνέδρια, μετεκπαιδευτικά προγράμματα, ερευνητικά 
προγράμματα, προγράμματα ανταλλαγών, εκθέσεις τεχνολογικού εξοπλισμού και 
αναλώσιμων κ.λ.π 
 
14) Η δημιουργία ομάδων εργασίας και επιτροπών, όπως επιτροπή εκπαίδευσης για 
την λήψη ειδικότητας, επιτροπή συνεχούς επαγγελματικής ανάπτυξης και ποιοτικής 
εκτίμησης προσφερόμενων υπηρεσιών, επιτροπή ανταλλαγών ανθρώπινου 
δυναμικού, επιτροπή επικοινωνίας. Οι επιτροπές αυτές και οποιεσδήποτε άλλες κριθεί 
σκόπιμο να συσταθούν, μελετούν τα προβλήματα που απασχολούν τον χώρο της 
ειδικότητας της Αιματολογίας και εισηγούνται στο Δ.Σ τα προσφερόμενα μέτρα για 
την υλοποίηση των σκοπών της Εταιρείας. 
 
15) Κάθε άλλο πρόσφορο μέσο για την πραγμάτωση των σκοπών του σωματείου 
κατά την κρίση του Δ.Σ και της Γ.Σ. 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β 
 

ΜΕΛΗ - ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ - ΠΟΡΟΙ 
 

Άρθρο 4ο 
 
Η εταιρεία αποτελείται από Τακτικά, Αντεπιστέλλοντα, Αρωγά, Επίτιμα και Δόκιμα 
μέλη, για τα οποία τηρείται σχετικό μητρώο, στο οποίο εγγράφονται τα εν λόγω μέλη 
μετά την τήρηση των διαδικασιών που προβλέπονται στα άρθρα 5 και 6 του παρόντος 
Καταστατικού. 
 
α) Τακτικά μέλη εγγράφονται Έλληνες Αιματολόγοι που έχουν αποκτήσει την 
ειδικότητα της Αιματολογίας στην Ελλάδα ή στο Εξωτερικό. 
 
β) Αντεπιστέλλοντα μέλη εγγράφονται γιατροί ή μη γιατροί, πτυχιούχοι Ανωτάτων 
Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, Έλληνες ή Αλλοδαποί, που αποδεδειγμένα 
απασχολούνται με Αιματολογικά θέματα. 
 
γ) Αρωγά μέλη ανακηρύσσονται φυσικά ή νομικά πρόσωπα, τα οποία έχουν 
προσφέρει αξιόλογη οικονομική ενίσχυση στην Εταιρεία. Αρωγά μέλη ονομάζονται 
είτε απλά μέλη, είτε δωρητές, είτε ευεργέτες, είτε μεγάλοι ευεργέτες. Η διάρκεια της 
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ιδιότητας του δωρητή, του ευεργέτη και του μεγάλου ευεργέτη είναι προσωρινή. 
Ορίζεται για το επόμενο της οικονομικής ενίσχυσης ημερολογιακό έτος. Το ΔΣ ορίζει 
τα ποσά που καθιστούν τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα απλά μέλη, δωρητές, ευεργέτες, 
ή μεγάλοι ευεργέτες.  
 
δ) Επίτιμος Πρόεδρος μπορεί να εκλεγεί ένα άτομο που έχει εξόχως διαπρέψει 
επιστημονικά, σε τομείς συναφείς με τους σκοπούς της Αιματολογικής Εταιρείας. 
 
ε) Επίτιμα Αντεπιστέλλοντα μέλη μπορούν να εκλεγούν Έλληνες ή Ξένοι 
Επιστήμονες που πληρούν τις παραπάνω προϋποθέσεις, οι οποίοι συμβάλλουν άμεσα 
ή έμμεσα στην πρόοδο της Αιματολογίας και έχουν διαπρέψει στους ερευνητικούς 
τομείς της Αιματολογίας. Επίσης ως Επίτιμα Αντεπιστέλλοντα μέλη μπορούν να 
γίνουν δεκτά τα φυσικά πρόσωπα που αποδεδειγμένα συνεισέφεραν στην ανάπτυξη 
του τομέα της Αιματολογίας με το έργο τους ή γενικότερα προσέφεραν με την 
επαγγελματική τους δράση ή την κοινωνική τους προσφορά σε τομείς που 
προσιδιάζουν στους σκοπούς της Εταιρείας, ανεξάρτητα από την εθνικότητα. 
 
στ) Δόκιμα μέλη εγγράφονται οι ειδικευόμενοι της Αιματολογίας και αυτοδικαίως 
γίνονται Τακτικά μέλη με την απόκτηση της ειδικότητας. 

 
Άρθρο 5ο 

 
α) Τα Τακτικά και τα Αντεπιστέλλοντα μέλη εγγράφονται στην Εταιρεία μετά από 
έγγραφη αίτησή τους με πρόταση τουλάχιστον δύο μελών της Εταιρείας και μετά από 
έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου.  
 
β) Τα Αρωγά μέλη ανακηρύσσονται μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου 

 
γ) Ο Επίτιμος Πρόεδρος εκλέγεται μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου 
και την έγκριση της πρότασης από την πλειοψηφία της Γενικής Συνέλευσης όπως 
στην παράγραφο 5β. 
 
δ) Τα Επίτιμα Αντεπιστέλλοντα μέλη εκλέγονται μετά από πρόταση του Διοικητικού 
Συμβουλίου και την έγκριση της πρότασης από την πλειοψηφία της Γενικής 
Συνέλευσης όπως στην παράγραφο 5β.  
 
Εντός τριάντα (30) ημερών από την υποβολή της αίτησης το Δ.Σ πρέπει να εγκρίνει ή 
να απορρίψει την αίτηση του ενδιαφερομένου. Σε περίπτωση μη έγκρισης ο 
υποψήφιος μπορεί να καταθέσει ένσταση ενώπιον της Γ.Σ και του Δ.Σ και να 
υπακούσει στην απόφαση της Γ.Σ. 
 

Άρθρο 6ο 
 
α) Σ’ αυτόν που γίνεται δεκτός σαν Τακτικό ή Αντεπιστέλλον μέλος, η εκλογή του 
γνωστοποιείται από τον Γενικό Γραμματέα που τον καλεί να υποβάλλει υπεύθυνη 
δήλωση αποδοχής αυτού του καταστατικού, και να καταβάλλει χρηματικό ποσόν για 
δικαίωμα της εγγραφής του στην Εταιρεία. Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει το 
δικαίωμα να μεταβάλλει αυτό το ποσόν, του δικαιώματος εγγραφής, κατά την κρίση 
του. 
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β) Σ’ αυτόν που γίνεται δεκτός σαν Αρωγό μέλος, Επίτιμος Πρόεδρος ή Επίτιμο 
Αντεπιστέλλον μέλος της Εταιρείας, η εκλογή του γνωστοποιείται εγγράφως από τον 
Γενικό Γραμματέα και ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του επιδίδει 
ιδιοχείρως ή του αποστέλλει το σχετικό δίπλωμα που φέρει την υπογραφή του 
προέδρου και του Γενικού Γραμματέα. 
 

Άρθρο 7ο 
 
α) Τα Τακτικά μέλη έχουν όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που πηγάζουν από 
τις διατάξεις των νόμων και το καταστατικό της Εταιρείας. Εκτός τούτων έχουν την 
υποχρέωση να καταβάλλουν τακτικά την ετήσια συνδρομή τους και να συμμετέχουν 
στις συνεδριάσεις της Εταιρείας. Επίσης υποχρεούνται: 1) να μην αντιστρατεύονται 
στα συμφέροντα της Εταιρείας, 2) να συμβάλλουν ανάλογα με τις δυνατότητές τους 
στην διεκπεραίωση των σκοπών του σωματείου, 3) να συμμετέχουν στις Γενικές 
Συνελεύσεις, στα όργανα και στις επιτροπές που ορίζει το Διοικητικό Συμβούλιο, 4) 
να υποβάλλουν γραπτώς τις προτάσεις τους και να εκφράζουν τις απόψεις τους που 
έχουν σχέση με την πρόοδο και την ανάπτυξη-προαγωγή της ειδικότητας της 
Αιματολογίας. 5) να μη συμμετέχουν σε εταιρείες που ανταγωνίζονται τα 
συμφέροντα των Αιματολόγων, της Αιματολογίας και της Αιματολογικής Εταιρείας. 
 
β) Τα Αντεπιστέλλοντα και τα Δόκιμα μέλη έχουν τα ίδια δικαιώματα με τα Τακτικά 
μέλη εκτός του δικαιώματος του “εκλέγειν και εκλέγεσθαι”. Επίσης δεν είναι 
υποχρεωμένα να παρευρίσκονται στις συνεδριάσεις της Εταιρείας.  
 
γ) Τα Επίτιμα Αντεπιστέλλοντα μέλη μπορούν να συμμετέχουν στις Γενικές 
Συνελεύσεις και να εκφέρουν ελεύθερα τις απόψεις τους, χωρίς δικαιώματα ψήφου, 
εκλέγειν και εκλέγεσθαι. 
 

Άρθρο 8ο 
 
1) Παύουν να είναι μέλη της Εταιρείας μετά από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης: 
 
α) Όσοι αποχωρούν αυτοδίκαια, με τήρηση των διατάξεων του άρθρου 87 του 
Αστικού Κώδικα. 
 
β) Όσοι καθυστερούν αδικαιολόγητα να καταβάλλουν την συνδρομή τους πέραν των 
δύο ετών. 
 
γ) Όσοι παραβιάζουν τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού και της νομοθεσίας 
περί σωματείων και επιδεικνύουν ιδιαιτέρως αναξιοπρεπή συμπεριφορά και διαγωγή 
που είναι αντίθετη με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του σωματείου ή όταν μέλος 
έχει καταδικαστεί για κακούργημα. Το Π.Σ. προτείνει στη Γενική Συνέλευση την 
οριστική διαγραφή. 
 
2) Κατά των μελών της Εταιρείας, όπως και κατά του Διοικητικού Συμβουλίου, 
μπορεί να επιβληθούν από το Πειθαρχικό Συμβούλιο οι πειθαρχικές κυρώσεις της 
επίπληξης ή της αποβολής έως και τρία έτη. 
 
α) Για παραβάσεις καθώς και για υπαίτιες πράξεις ή παραλήψεις των διατάξεων του 
καταστατικού ή της νομοθεσίας περί σωματείων. 
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β) Για ανάρμοστη συμπεριφορά κατά του Νομικού Προσώπου του σωματείου, των 
κατ’ ιδία μελών του ή της Διοικήσεώς του. 
 
γ) Για ενέργειες που αντίκεινται προς τον σκοπό της Εταιρείας ή που θίγουν την 
αξιοπρέπειά της. 
 
3) Η απόφαση του Π.Σ. κοινοποιείται προς το ενδιαφερόμενο μέλος, το οποίο μπορεί 
μέσα σε αποκλειστική προθεσμία ενός μηνός να προσφύγει στη Γενική Συνέλευση, η 
οποία και αποφασίζει οριστικά. Κατά της απόφασης για την αποβολή ενός μέλους 
από την Εταιρεία ή από το Διοικητικό Συμβούλιο για πειθαρχικούς λόγους, μπορεί να 
ασκηθεί προσφυγή σύμφωνα με το άρθρο 88 του Αστικού Κώδικα. 
 
Τα μέλη που αποχωρούν ή διαγράφονται δεν έχουν κανένα δικαίωμα στα 
περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας. 
 

Άρθρο 8α 
 

Πειθαρχικό Συμβούλιο 
 
Το Πειθαρχικό Συμβούλιο (Π.Σ.) αποτελείται από τρία Τακτικά μέλη που εκλέγονται 
ανά δύο έτη από τη Γενική Συνέλευση με μυστική ψηφοφορία, την ίδια μέρα που 
γίνεται και η εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου. Πρόεδρος του Π.Σ. είναι εκείνο 
από τα μέλη του που έλαβε τις περισσότερες ψήφους, άλλως εκλέγεται από τα μέλη 
του. Συγκροτείται σε σώμα και συγκαλείται αυτοβούλως ή ύστερα από αίτηση του 
Διοικητικού Συμβουλίου.  
 
Επιβάλλει τις προβλεπόμενες στο άρθρο 8 παρ. 2 πειθαρχικές ποινές στα μέλη που 
παραβιάζουν τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού ή τη νομοθεσία περί 
σωματείων και που η διαγωγή τους είναι αντίθετη στα συμφέροντα του σωματείου. 
Πριν την επιβολή οποιασδήποτε πειθαρχικής ποινής το Π.Σ. οφείλει να καλέσει το 
υπό κατηγορία μέλος με έγγραφη κλήση προς απολογία που υπογράφει ο Πρόεδρος 
αυτού και αναφέρει με σαφήνεια το παράπτωμα για το οποίο κατηγορείται. Η 
έγγραφη κλήση κοινοποιείται στο υπό κατηγορία μέλος με κάθε πρόσφορο μέσο δέκα 
τουλάχιστον ημέρες πριν από τη συνεδρίαση του Π.Σ. Σε καμιά περίπτωση δεν 
μπορεί να επιβληθεί πειθαρχική κύρωση χωρίς να κληθεί σε απολογία το υπό 
κατηγορία μέλος. 
 
Το Π.Σ. μπορεί να προτείνει στη Γενική Συνέλευση την οριστική διαγραφή μέλους 
όταν το μέλος παραβιάζει τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού και της 
νομοθεσίας περί σωματείων και επιδεικνύει ιδιαιτέρως αναξιοπρεπή συμπεριφορά και 
διαγωγή που είναι αντίθετη με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του σωματείου ή όταν 
μέλος έχει καταδικαστεί για κακούργημα. 
 

Άρθρο 9ο 
 
1. Οι πόροι της Εταιρείας αποτελούνται από: 
 
α) Το δικαίωμα εγγραφής των μελών της. 
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β) Τις συνδρομές των Τακτικών, Δοκίμων και Αντεπιστελλόντων μελών της. 
 
γ) Τις πωλήσεις των πρακτικών των επιστημονικών εκδηλώσεων της Εταιρείας ή 
άλλων βιβλίων ή περιοδικών της Εταιρείας. 

 
δ) Τις έκτακτες εισφορές.  
 
ε) Τις δωρεές πάσης φύσεως. 
 
στ) Τα έσοδα από την οργάνωση επιστημονικών και κοινωνικών εκδηλώσεων και 
γενικά κάθε δημόσια εκδήλωση που οργανώνεται από την Εταιρεία. 
 
ζ) Τις εισπράξεις από τις Δημόσιες Υπηρεσίες και τους τόκους από καταθέσεις στα 
πιστωτικά Ιδρύματα. 
 
2. Τα Τακτικά, Δόκιμα και Αντεπιστέλλοντα μέλη καταβάλλουν υποχρεωτικά στην 
Εταιρεία: 
 
α) Εφ’ άπαξ δικαίωμα εγγραφής.  
 
β) Κάθε χρόνο τη συνδρομή τους προς την Εταιρεία. Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει 
το δικαίωμα της αυξομείωσης των ποσών κατά την κρίση του. 
 
γ) Τις τυχούσες έκτακτες εισφορές που ορίζονται κάθε φορά από την Γενική 
Συνέλευση, για την επιτυχία των σκοπών της Εταιρείας. 
 
Η καθυστέρηση για 3 μήνες οποιασδήποτε από τις εισφορές που αναφέρονται στην 
προηγούμενη παράγραφο αυτού του άρθρου στερεί τα μέλη από το δικαίωμα της 
ψηφοφορίας και της συμμετοχής τους στην Γενική Συνέλευση. Σε περίπτωση 
πληρωμής μετά από προηγούμενη έγγραφη πρόσκληση από το Διοικητικό Συμβούλιο 
τα μέλη επανακτούν τα δικαιώματα τους. 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ 
 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ - ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 

Άρθρο 10ο 
 
Η Εταιρεία διοικείται από 10μελές Διοικητικό Συμβούλιο που εκλέγεται από την 
Γενική Συνέλευση των Τακτικών μελών της Εταιρείας, μετά από μυστική ψηφοφορία 
με ψηφοδέλτια και μετά από σχετική πλειοψηφία. 
 
Η θητεία του είναι διετής. 
 

Άρθρο 11ο 
 
Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει εντός 15 ημερών από την εκλογή του, μετά 
από πρόσκληση του πρώτου επιτυχόντα και εκλέγει από τα μέλη του τον Πρόεδρο, 
δύο Αντιπροέδρους, τον Γενικό Γραμματέα, τον Ειδικό Γραμματέα και τον Ταμία 
του.  
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Το Διοικητικό Συμβούλιο αναλαμβάνει τα καθήκοντά του και παραλαμβάνει 
κανονικά με πρωτόκολλο, που υπογράφεται από το απερχόμενο Διοικητικό 
Συμβούλιο, την περιουσία της Εταιρείας. Μέχρι την ανάληψη της διοίκησης από το 
νέο Διοικητικό Συμβούλιο οι δραστηριότητες διεξάγονται από το παλαιό. 
 
Απαγορεύεται η εκλογή στη θέση του Προέδρου της Εταιρείας ενός μέλους που έχει 
διατελέσει Πρόεδρος κατά την αμέσως προηγούμενη διετία καθώς και αυτού που έχει 
ήδη διατελέσει Πρόεδρος της Εταιρείας πέραν των δύο συνολικά διετιών. 
 
Απαγορεύεται η επανεκλογή στη θέση του μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου 
αυτού που έχει εκλεγεί για δύο συνεχείς διετίες, όμως το μέλος αυτό μπορεί να 
επανεκλεγεί για δύο συνεχείς διετίες ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου μετά από 
διακοπή. 
 

Άρθρο 12ο 
 
α) Το Διοικητικό Συμβούλιο διοικεί την Εταιρεία και φροντίζει για την επιτυχία των 
σκοπών της. Δημιουργεί δε από τα Τακτικά μέλη του ή από άλλα μέλη της Εταιρείας 
επιτροπές που έχουν σκοπό την μελέτη επιστημονικών θεμάτων που χρειάζονται 
ειδικές γνώσεις.  
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να συγκροτεί επιτροπές από Τακτικά μέλη για τη 
μελέτη και προώθηση των επαγγελματικών θεμάτων των Τακτικών μελών. 
 
Οι επιτροπές υποβάλλουν σχετική έκθεση των πορισμάτων τους στο Διοικητικό 
Συμβούλιο. 
 
β) Επιβλέπει την καλή τήρηση του Καταστατικού και των αποφάσεων  
της Γενικής Συνέλευσης. 
 
γ) Φροντίζει για την έκδοση του ενημερωτικού δελτίου της Εταιρείας.  
 
δ) Κάνει εγγραφές μελών σύμφωνα με το Καταστατικό.  
 
ε) Το Διοικητικό Συμβούλιο ορίζει τα μέλη της Επιτροπής Εκπαίδευσης, στην οποία 
συμμετέχουν τακτικά μόνο μέλη της Εταιρείας και ένα δόκιμο μέλος.  
 
στ) Καταρτίζει προγράμματα δραστηριοτήτων και ενεργειών της Εταιρείας  
 
ζ) Ορίζει τους αντιπροσώπους της Εταιρείας στα αντίστοιχα ευρωπαϊκά όργανα. 
 
η) Ενεργεί κάθε άλλη πράξη που ανατίθεται σε αυτό από τον νόμο, το παρόν 
καταστατικό ή από τη Γενική Συνέλευση.  
 
θ) Το Δ.Σ. χρηματοδοτεί επιστημονικές, ερευνητικές και άλλες δραστηριότητες, που 
κρίνει αναγκαίες, για την ανάδειξη και προβολή του κύρους και του έργου των 
Ελλήνων Αιματολόγων. Δεν μπορεί να διαθέσει χρήματα της Εταιρείας για 
υλοποίηση προγραμμάτων, που, άμεσα ή έμμεσα, καλύπτουν ανάγκες αιματολογικών 
τμημάτων δημοσίων ή ιδιωτικών νοσηλευτικών μονάδων.  
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ι) Το ΔΣ δημιουργεί Ομάδες Εργασίας ανά νόσημα ή ομάδα νοσημάτων μετά από 
πρόταση των Διοικουσών Επιτροπών των Επιστημονικών Τμημάτων για την 
προώθηση της επιστημονικής συνεργασίας των μελών της Εταιρείας ή και άλλων 
επιστημόνων. Ο συντονιστής κάθε Ομάδας Εργασίας ορίζεται από τη Διοικούσα 
Επιτροπή του αντίστοιχου Τμήματος με έγκριση του ΔΣ. Το ΔΣ με αποφάσεις του 
ρυθμίζει τον τρόπο λειτουργίας και στελέχωσης των Ομάδων αυτών.  
 

Άρθρο 13ο 
 

α) Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει τουλάχιστον μία φορά το μήνα μετά από 
πρόσκληση του Προέδρου του. Εάν εκλεγεί Πρόεδρος που κατοικεί στην 
Θεσσαλονίκη ή σε άλλη πόλη, το Διοικητικό Συμβούλιο έχει σαν τόπο συνεδριάσεων 
την Αθήνα, ο δε Πρόεδρος οφείλει να παρευρίσκεται στις περισσότερες από τις 
συνεδριάσεις. Όταν απουσιάζει θα τον αναπληροί ένας από τους Αντιπροέδρους ή ο 
Γενικός Γραμματέας.  

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία, όταν είναι παρόντα τουλάχιστον 
επτά από τα μέλη του και αποφασίζει για κάθε θέμα της ημερήσιας διάταξης. Οι 
αποφάσεις του παίρνονται κατά πλειοψηφία μετά από φανερή ψηφοφορία των μελών 
που είναι παρόντα. Σε περίπτωση ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου. 
Αποφάσεις που αφορούν προσωπικά ζητήματα οποιουδήποτε προσώπου είτε μέλους 
της Εταιρείας είτε όχι, παίρνονται μετά από μυστική ψηφοφορία. Το Διοικητικό 
Συμβούλιο συγκαλείται με έγγραφη ή προφορική πρόσκληση που γίνεται 48 ώρες 
τουλάχιστον πριν από τη συνεδρίαση. Με την πρόσκληση ανακοινώνονται και τα 
θέματα που θα συζητηθούν. 
 
β) Έκτακτη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να γίνει μετά από 
αίτηση τεσσάρων τουλάχιστον μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και τότε ο 
Πρόεδρος υποχρεώνεται μέσα σε 48 ώρες να καλέσει σε συνεδρίαση το Διοικητικό 
Συμβούλιο. 
 

Άρθρο 14ο 
 
Εάν ένα μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου απουσιάζει αδικαιολόγητα από πέντε 
συνεχείς συνεδριάσεις, τότε διαγράφεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου 
και αντικαθίσταται από αυτόν που έχει σειρά από τους επιλαχόντες. 
 

Άρθρο 15ο 
 
α) Ο Πρόεδρος εκπροσωπεί την Εταιρεία ενώπιον κάθε Αρχής και σε κάθε δικαστική 
ή εξώδικη σχέση της, συγκαλεί μέσω του Γενικού Γραμματέα της Εταιρείας το 
Διοικητικό Συμβούλιο και την Γενική Συνέλευση, προεδρεύει των συνεδριάσεων του 
Διοικητικού Συμβουλίου και της Γενικής Συνέλευσης, εκτός από εκείνη στην οποία 
λογοδοτεί το Διοικητικό Συμβούλιο και εισηγείται κάθε μέτρο που αφορά στην 
πρόοδο των σκοπών της Εταιρείας. 
 
β) Διορίζει και παύει το βοηθητικό προσωπικό της Εταιρείας, φροντίζει για την 
ακριβή τήρηση των διατάξεων του καταστατικού και υπογράφει όλα τα έγγραφα που 
αποστέλλονται από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, καθώς και τα πρακτικά 
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των συνεδριάσεων. Επίσης υπογράφει μαζί με τον Ταμία τα χρηματικά εντάλματα και 
τις εντολές. 
 
γ) Συντάσσει την ημερήσια διάταξη των συνεδριάσεων, δίνει τον λόγο σ’ αυτόν που 
τον ζητά και τον αφαιρεί από αυτούς που παρεκτρέπονται κατά την διάρκεια των 
συνεδριάσεων. 
 
δ) Τον Πρόεδρο αναπληρώνει ο Αντιπρόεδρος και όταν αυτός κωλύεται ο Γενικός 
Γραμματέας, τον τελευταίο δε αναπληρώνει ο Ειδικός Γραμματέας και αυτόν, ένα 
από τα μέλη που εκλέγεται από το Διοικητικό Συμβούλιο. 
 
ε) Σε περίπτωση που ο Πρόεδρος αποχωρήσει από το Συμβούλιο, εκλέγεται από τα 
μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου νέος Πρόεδρος, αφού η κενή θέση στο Διοικητικό 
Συμβούλιο συμπληρωθεί από τον πρώτο επιλαχόντα. 
 

Άρθρο 16ο 
 
Ο Γενικός Γραμματέας εκτελεί την αλληλογραφία της Εταιρείας μετά από εντολή του 
Προέδρου, τηρεί το μητρώο μελών και τα αρχεία, φυλάσσει τις σφραγίδες της 
Εταιρείας και παραλαμβάνει τα έγγραφα, έντυπα ή χειρόγραφα που αποστέλλονται 
στην Εταιρεία. Τηρεί ένα πρωτόκολλο για τα εισερχόμενα και εξερχόμενα έγγραφα, 
καθώς και ένα βιβλίο των πρακτικών των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου 
που συντάσσονται από αυτόν. Συγκαλεί μετά από εντολή του Προέδρου τα μέλη της 
Εταιρείας σε έκτακτες συνεδριάσεις και Γενικές Συνελεύσεις. Συντάσσει τον ετήσιο 
απολογισμό και προϋπολογισμό μαζί με τον Ταμία. Όταν υπάρχει κώλυμα 
αναπληρώνεται από τον Ειδικό Γραμματέα. 
 

Άρθρο 17ο 
 
Ο Ειδικός Γραμματέας συντάσσει, διαβάζει και υπογράφει τα πρακτικά κάθε 
συνεδρίας, όταν δε κωλύεται αναπληρώνεται από Σύμβουλο που εκλέγεται από το 
Διοικητικό Συμβούλιο. 

 
Άρθρο 18ο 

 
Η επιτροπή της έκδοσης του Ενημερωτικού Δελτίου της Εταιρείας αποτελείται από 
τον Γενικό Γραμματέα, τον Ειδικό Γραμματέα, καθώς και από ένα ή περισσότερα 
μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Υπεύθυνος έκδοσης του Δελτίου είναι ο 
Πρόεδρος του ΔΣ.  
 

Άρθρο 19ο 
 
1) Ο Ταμίας: 

 
α) Φυλάσσει και είναι υπεύθυνος για τη χρηματική περιουσία της Εταιρείας, καθώς 
και για την απρόσκοπτη λειτουργικότητα των ακινήτων της Εταιρείας.  
 
β) Φροντίζει με ευθύνη του για κάθε ζημιά ή παράλειψη να εισπράττονται έγκαιρα οι 
οφειλές προς την εταιρεία καθώς και οι συνδρομές και τα δικαιώματα εγγραφών των 
μελών της εταιρείας. 
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Οι εισπράξεις γίνονται με τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών θεωρημένο, όπου απαιτείται 
και με τριπλότυπες αποδείξεις. 
 
γ) Ενεργεί τις αναγκαίες πληρωμές με έγγραφη εντολή του Προέδρου. 
 
δ) Εάν η περιουσία υπερβαίνει ορισμένο χρηματικό ποσό, που καθορίζεται από το 
Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, ο Ταμίας οφείλει να καταθέσει αμέσως το 
παραπάνω ποσό σε Ελληνική Τράπεζα στο όνομα και σε λογαριασμό της Εταιρείας. 
Για ανάληψη χρημάτων από την Τράπεζα και τη διενέργεια πληρωμών απαιτείται 
γραπτή εξουσιοδότηση του Προέδρου της Εταιρείας προς τον Ταμία. Ο Πρόεδρος και 
ο Ταμίας δύνανται να εξουσιοδοτήσουν υπάλληλο της Εταιρείας ή τρίτο πρόσωπο για 
την ανάληψη χρημάτων από την Τράπεζα και τη διενέργεια πληρωμών.  
 
ε) Στην αρχή κάθε χρόνου ο Ταμίας υποβάλλει στο Διοικητικό Συμβούλιο συνοπτική 
κατάσταση εσόδων και εξόδων του προηγούμενου χρόνου, καθώς και λεπτομερή 
λογοδοσία για τη διαχείρισή του.  

 
στ) Στην εταιρεία τηρούνται τα παρακάτω βιβλία: 
1. Βιβλίο εσόδων-εξόδων, 2. Βιβλίο απολογισμού εσόδων-εξόδων, 3. Όλα τα βιβλία 
που προβλέπονται από τον Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων. 
Τα λογιστικά βιβλία ενημερώνονται κατά τακτά χρονικά διαστήματα από τον 
αρμόδιο λογιστή μηχανογραφικά ή χειρόγραφα. 
Ο ταμίας ελέγχει και φέρνει την ευθύνη για τη σωστή και έγκαιρη ενημέρωση των 
βιβλίων αυτών. 
 
ζ) Φροντίζει και φέρνει την ευθύνη για την έκδοση του νόμιμου παραστατικού για 
πληρωμή ή είσπραξη. 
 
η) Ο Ταμίας, σε συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου πριν από τις αρχαιρεσίες, 
αναφέρει την κατάσταση του Ταμείου της Εταιρείας και συγχρόνως υποβάλλει 
εγγράφως τον ισολογισμό του χρόνου που έληξε. Ο ισολογισμός αυτός και ο 
απολογισμός κάθε χρόνου υποβάλλονται υποχρεωτικά για έγκριση στην τακτική 
Γενική Συνέλευση. Ενημερώνει εγγράφως το Διοικητικό Συμβούλιο περί της 
οικονομικής κατάστασης της Εταιρείας όποτε του ζητηθεί. 
 
θ) Όταν ο Ταμίας, για οποιοδήποτε λόγο δεν είναι σε θέση να εκτελέσει τα 
καθήκοντά του προσωρινά, αυτά ανατίθενται από το Διοικητικό Συμβούλιο σε άλλο 
μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 
2) Οι Σύμβουλοι συμμετέχουν σε όλες τις δραστηριότητες του Διοικητικού 
Συμβουλίου με όλες τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα που έχουν τα μέλη του. 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ 
 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ- 
ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ - ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ - ΧΟΡΗΓΙΕΣ - 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ 
 

Άρθρο 20ο 
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α) Οι Γενικές Συνελεύσεις της Εταιρείας όταν είναι διοικητικές, συγκαλούνται μόνο 
από τα Τακτικά μέλη, ενώ όταν είναι επιστημονικές και από τα Δόκιμα και τα 
Αντεπιστέλλοντα μέλη. Όταν είναι τακτικές γίνονται μια φορά τον χρόνο ή 
συγκαλούνται έκτακτα. 
 
β) Οι έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις συγκαλούνται λόγω κάποιου επείγοντος θέματος 
από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου ή μετά από έγγραφη αίτηση που 
υπογράφεται από το 1\5 των Τακτικών μελών της Εταιρείας και υποβάλλεται στο 
Διοικητικό Συμβούλιο. 
 
γ) Η Γενική Συνέλευση της Εταιρείας έχει την ανώτατη εποπτεία, αποφασίζει για τις 
υποθέσεις της Εταιρείας και έχει τεκμήριο αρμοδιότητας για κάθε ζήτημα που δεν 
προβλέπεται από το παρόν καταστατικό. Ιδίως εγκρίνει και τροποποιεί τους 
εσωτερικούς κανονισμούς λειτουργίας της Εταιρείας και των Τμημάτων της, 
συστήνει επιτροπές για θέματα που άπτονται των σκοπών της Εταιρείας, εγκρίνει τον 
προϋπολογισμό, τον απολογισμό και την έκθεση των πεπραγμένων του Δ.Σ., 
απαλλάσσει το Δ.Σ από κάθε ευθύνη, τροποποιεί το καταστατικό, λαμβάνει απόφαση 
για τη διάλυση της Εταιρείας, επιλαμβάνεται για κάθε θέμα που θα αναπεμφθεί σ’ 
αυτήν από το Δ.Σ. 

 
δ) Οι αποφάσεις της παίρνονται με απόλυτη πλειοψηφία των μελών που είναι 
παρόντα, η δε ψηφοφορία είναι φανερή. Επί προσωπικών όμως ζητημάτων, 
αρχαιρεσιών, λογοδοσιών και γενικά για ζητήματα εμπιστοσύνης, η ψηφοφορία 
γίνεται πάντοτε μυστικά με ψηφοδέλτια.  
 

Άρθρο 21ο 
 
α) Μια φορά τον χρόνο, και εάν είναι δυνατόν κατά την διάρκεια του Πανελληνίου 
Αιματολογικού Συνεδρίου, κατά προτίμηση την προτελευταία ημέρα του συνεδρίου, 
λαμβάνει χώρα η Τακτική Γενική Συνέλευση της Εταιρείας κατά την οποία ψηφίζεται 
ο προϋπολογισμός του επόμενου χρόνου, εγκρίνεται ο ισολογισμός και απολογισμός 
του προηγούμενου χρόνου και λογοδοτεί το Διοικητικό Συμβούλιο. Επίσης γίνονται 
και αρχαιρεσίες, εφόσον κατά τον χρόνο αυτό λήγει η θητεία του Διοικητικού 
Συμβουλίου. 
 
β) Οι Συνελεύσεις αυτές βρίσκονται σε απαρτία όταν παρίσταται ή εκπροσωπείται 
πλέον του 50% των Τακτικών μελών που είναι ταμειακά εντάξει, εκτός αν με ειδικές 
διατάξεις ορίζεται διαφορετικά. Όταν κατά την πρώτη συνέλευση δεν υπάρχει 
απαρτία, συγκαλείται δεύτερη Συνέλευση για τα ίδια απολύτως θέματα μετά από 
παρέλευση το λιγότερο τριών ημερών και μέσα σε δέκα το πολύ ημέρες από την 
πρώτη. Η Συνέλευση αυτή θεωρείται σε απαρτία, όσα από τα μέλη της Εταιρείας και 
αν είναι παρόντα. Σε απαρτία οι αποφάσεις παίρνονται με απόλυτη πλειοψηφία των 
μελών που είναι παρόντα, εκτός αν με ειδικές διατάξεις ορίζεται διαφορετικά 

 
γ) Οι προσκλήσεις των μελών για τις παραπάνω Γενικές Συνελεύσεις γίνονται έξι 
τουλάχιστον ημέρες νωρίτερα και περιλαμβάνουν τον τόπο, τον χρόνο τέλεσης της 
συνέλευσης τα θέματα που θα συζητηθούν, υπογράφονται δε από τον Πρόεδρο του 
Διοικητικού Συμβουλίου και γίνονται γνωστές με επιστολή προς όλα τα Μέλη της 
Εταιρείας και με τοιχοκόλλησή τους στα γραφεία της Εταιρείας δέκα τουλάχιστον 
ημέρες πριν. 
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Άρθρο 22ο 

 
Κατά τις αρχαιρεσίες για την ανάδειξη των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, του 
Πειθαρχικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής, ο Πρόεδρος της Γενικής 
Συνέλευσης, ο οποίος δεν μπορεί να είναι ο Πρόεδρος του Δ.Σ., στην αρχή της 
συνεδρίασης ορίζει από τα μέλη δύο πρακτικογράφους και δύο ψηφοσυλλέκτες, που 
και οι πέντε αποτελούν την Εφορευτική Επιτροπή. Εκλέξιμα είναι τα Τακτικά μέλη 
της Εταιρείας, χωρίς να απαιτείται συγχρόνως και κάποια άλλη διατύπωση για να 
ανακηρυχθεί ένα μέλος σαν εκλέξιμο. Οι υποψηφιότητες υποβάλλονται γραπτώς από 
τους ενδιαφερομένους κατά την διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης και πριν από την 
έναρξη της διαδικασίας της εκλογής προς τον Πρόεδρο. Ο Πρόεδρος της Γενικής 
Συνέλευσης αναγράφει σε πίνακα τα υποψήφια μέλη, τον οποίο και αναρτά. Στη 
συνέχεια ο Πρόεδρος επιβλέπει την ομαλή και αδιάβλητη ψηφοφορία, μετά το τέλος 
της οποίας αναγγέλλει όσους εξελέγησαν, καθώς και τον αριθμό των ψήφων που 
έλαβε καθένας από αυτούς. Τελικά, ο Πρόεδρος συντάσσει και προσυπογράφει, μαζί 
με τους πρακτικογράφους και τους ψηφοσυλλέκτες, το πρακτικό της Γενικής 
Συνέλευσης και το παραδίδει στο Γενικό Γραμματέα της Εταιρείας.  
 

Άρθρο 23ο 
 

Εξελεγκτική Επιτροπή 
 
α) Ο κατ' έτος έλεγχος και η εποπτεία της διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου 
αναθέτεται σε τριμελή Εξελεγκτική Επιτροπή (Ε.Ε.), που αποτελείται από Τακτικά 
μέλη και εκλέγεται ανά δύο έτη από τη Γενική Συνέλευση με μυστική ψηφοφορία, 
την ίδια μέρα που γίνεται και η εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου. Πρόεδρος της 
Ε.Ε. είναι εκείνο από τα μέλη της που έλαβε τις περισσότερες ψήφους, άλλως 
εκλέγεται από τα μέλη της. Τα μέλη της Ε.Ε. δεν μπορεί να είναι μέλη του Δ.Σ.  
 
β) Η Εξελεγκτική Επιτροπή εποπτεύει ιδιαίτερα και ελέγχει τις πράξεις του 
Διοικητικού Συμβουλίου και του Ταμία, επιβλέπει αν αυτές γίνονται σύμφωνα με το 
νόμο, το καταστατικό και τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης. Έχει δικαίωμα να 
εξετάζει τα έγγραφα και τα βιβλία της Εταιρείας και να ζητά οποτεδήποτε την 
επίδειξη του περιεχομένου του Ταμείου. Συντάσσει έκθεση για τη διαχείριση του 
Διοικητικού Συμβουλίου, την οποία υποβάλλει στην Γενική Συνέλευση, και έχει 
δικαίωμα να συγκαλεί την Γενική Συνέλευση όταν θεωρεί ότι διακινδυνεύουν τα 
συμφέροντα της Εταιρείας.  
 

Άρθρο 24 
 

Επιστημονικές εκδηλώσεις και συνεδριάσεις. 
 
α) Εκτός των επιστημονικών εκδηλώσεων που αναφέρονται στην παράγραφο 6 του 
άρθρου 3, η Εταιρεία διοργανώνει τακτικά Πανελλήνια Αιματολογικά Διήμερα, 
Συνέδρια και Σεμινάρια Αιματολογίας με ευθύνη του εκάστοτε Διοικητικού 
Συμβουλίου. Οι εκδηλώσεις αυτές ματαιώνονται ή αναβάλλονται σε περίπτωση 
ανώτερης βίας. 
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β) Οι τακτικές επιστημονικές Συνεδριάσεις της Εταιρείας γίνονται κατά τη διάρκεια 
κάθε έτους σε χρόνο και τόπο που ορίζει το Διοικητικό Συμβούλιο. Σε αυτές 
περιλαμβάνονται και συγκεντρώσεις στα νοσοκομεία, ή άλλα νοσηλευτικά ιδρύματα. 
Οι συγκεντρώσεις αυτές γίνονται περίπου κάθε μήνα και, κατά την διάρκεια τους, οι 
υπεύθυνοι των Αιματολογικών Τμημάτων, Εργαστηρίων ή Αιμοδοσιών 
παρουσιάζουν ενδιαφέρουσες περιπτώσεις. Επίσης, τακτικές επιστημονικές 
συνεδριάσεις της Εταιρείας γίνονται και για βιβλιογραφική ενημέρωση. 

 
γ) Οι επιστημονικές εκδηλώσεις και συνεδριάσεις είναι είτε δημόσιες, είτε μη 
δημόσιες, αν το τελευταίο τούτο αποφασίσει το Διοικητικό Συμβούλιο. Στις δημόσιες 
έχουν δικαίωμα να παρευρίσκονται και μη μέλη της Εταιρείας. Τα μη μέλη έχουν το 
δικαίωμα να λαμβάνουν το λόγο κατά τη διάρκεια της επιστημονικής συζήτησης.  
 
δ) Η Εταιρεία μπορεί να συνεδριάζει μαζί με άλλες επιστημονικές Εταιρείες, οπότε τα 
μέλη των Εταιρειών που συμμετέχουν στην κοινή συνεδρίαση έχουν το δικαίωμα να 
λαμβάνουν μέρος στις συζητήσεις και να προβαίνουν σε ανακοινώσεις.  

 
ε) Τα πρακτικά όλων των παραπάνω επιστημονικών συνεδριάσεων δημοσιεύονται 
όταν αυτό είναι δυνατόν. 
 

Άρθρο 24α 
 

Επιτροπή Εκπαίδευσης 
 

α) Η Επιτροπή Εκπαίδευσης αποτελείται από εννέα μέλη, εκ των οποίων 
υποχρεωτικά δύο μέλη κατέχουν το βαθμό Διευθυντή ή αναπληρωτή Διευθυντή 
κλάδου Ε.Σ.Υ, δύο μέλη είναι μέλη ΔΕΠ με το βαθμό του Καθηγητή ή Αναπληρωτή 
ή Επικούρου Καθηγητή και τέσσερα μέλη ασκούν επί πενταετία τουλάχιστον την 
ειδικότητα, συμπεριλαμβανομένων και αυτών που ασκούν ελεύθερο ιατρικό 
επάγγελμα, ένα μέλος είναι ειδικευόμενος στην Αιματολογία και ορίζεται από το 
Διοικητικό Συμβούλιο. Το χρονικό διάστημα λειτουργίας της Ε.Ε. είναι τέσσερα (4) 
χρόνια. 
 
β) Η Επιτροπή Εκπαίδευσης έχει ως αντικείμενο την εκπόνηση μελετών και την 
υποβολή προτάσεων προς το ΔΣ της Εταιρείας για θέματα σχετικά: 1) με την 
εκπαίδευση και επιμόρφωση των ιατρών κατά την διάρκεια της ειδικότητας της 
Αιματολογίας και 2) την δια βίου εκπαίδευση των ειδικευμένων στην Αιματολογία 
ιατρών, σύμφωνα με τις επικρατούσες και αποδεκτές επιστημονικές αρχές για την 
εναρμόνιση της μεταπτυχιακής και συνεχιζόμενης εκπαίδευσης. Η Επιστημονική 
Επιτροπή υποβάλλει στην αρχή της θητείας της το πρόγραμμα δράσης της και 
τουλάχιστον κατ’ έτος ενημερώνει και εισηγείται προς το ΔΣ για τα πεπραγμένα και 
τις προτάσεις της. Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίζει λαμβάνοντας υπ’ όψη τις 
προτάσεις της Επιτροπής Εκπαίδευσης και οφείλει να προβαίνει σε κάθε αναγκαία 
ενέργεια προς τους αρμόδιους φορείς της πολιτείας για την υλοποίηση αυτών των 
αποφάσεων  
 

Άρθρο 25ο 
 

Χορηγίες - Βραβεία 
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Το Διοικητικό Συμβούλιο προκηρύσσει και χορηγεί το βραβείο Αρκάγαθος Γούττας, 
το βραβείο νέου ερευνητή αλλά και άλλα βραβεία για τις καλύτερες εργασίες μελών 
της Εταιρείας που παρουσιάζονται στο Πανελλήνιο Αιματολογικό Συνέδριο. Η 
προκήρυξη των διαφόρων χορηγιών γίνεται με απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου. Η κρίση των υποψηφίων γίνεται από ειδική επιτροπή, η οποία είναι 
πενταμελής και η οποία ορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο.  
Το Διοικητικό Συμβούλιο τιμά κατ’ έτος στο συνέδριό της Εταιρείας 1-2 επίλεκτα 
μέλη της Εταιρείας με το βραβείο Αιματολογικής Αριστείας. 
 

Άρθρο 26ο 
 

Επιστημονικά Τμήματα 
 
1. Εφ’ όσον δημιουργηθούν οι κατάλληλες προϋποθέσεις και ζητηθεί από το 1/10 των 
Τακτικών μελών της Εταιρείας ή τουλάχιστον από 25 Τακτικά μέλη, μπορούν να 
συσταθούν, μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, Επιστημονικά Τμήματα 
της Εταιρείας που έχουν σχέση με ειδικούς τομείς της Αιματολογίας (κακοήθη 
νοσήματα του αίματος, αιμοδοσία, αιμόσταση, αναιμίες, ανοσολογία, 
ανοσοαιματολογία κλπ). Τα επιμέρους τμήματα δεν ανταγωνίζονται την Εταιρεία, 
αλλά λειτουργούν και δρουν εντός των πλαισίων της Εταιρείας και διέπονται από 
εσωτερικό κανονισμό, ο οποίος πρέπει να περιλαμβάνει τα ακόλουθα: 
 
α) Ο Επιστημονικός προγραμματισμός θα είναι στην αποκλειστική δικαιοδοσία και ευθύνη 
της 5μελούς Επιτροπής του Τμήματος, παράλληλα όμως θα γίνεται έγκαιρη ενημέρωση του 
Διοικητικού Συμβουλίου, ώστε οι εκδηλώσεις του που θα τελούν υπό την αιγίδα της 
Εταιρείας, να συντονίζονται με τις άλλες δραστηριότητες της Εταιρείας. Στις παραπάνω 
εκδηλώσεις δεν μπορεί να περιλαμβάνονται συνέδρια ή ημερίδες με υποβολή και 
παρουσίαση πρωτοτύπων εργασιών. 
 
β) Τα τμήματα δεν έχουν ανεξάρτητο προϋπολογισμό ή έσοδα. Τυχόν εισφορές προς 
τα τμήματα αποτελούν έσοδα της Εταιρείας. Το Δ.Σ. εγκρίνει τον προϋπολογισμό των 
εξόδων των εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων των τμημάτων και τις χρηματοδοτεί.  
 
γ) Ως μέλη εκάστου Τμήματος εγγράφονται όσα από τα Τακτικά και 
Αντεπιστέλλοντα μέλη της Ελληνικής Αιματολογικής Εταιρείας έχουν ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον στο αντικείμενο του Τμήματος. Τα μέλη της Ε.Α.Ε. μπορούν να ανήκουν 
σε όσα τμήματα επιθυμούν. Έχουν δικαίωμα εκλέγειν και εκλέγεσθαι μόνο σε ένα. 
Τα παραπάνω γίνονται με έγγραφη δήλωση στη Γραμματεία της Ε.Α.Ε. 
 
δ) Τα Τμήματα διοικούνται από πενταμελή Επιτροπή, η οποία εκλέγεται από όλα τα 
μέλη του κάθε Τμήματος ανά διετία. Κατ’ εξαίρεση της παραγράφου β του άρθρου 7 
στη Διοικούσα Επιτροπή (Δ.Ε.) μπορεί να εκλεγεί μέχρι ένα αντεπιστέλλον μέλος. Η 
νέα Δ.Ε. συνεδριάζει εντός 15 ημερών από την εκλογή της, μετά από πρόσκληση του 
πρώτου επιτυχόντα και εκλέγει από τα μέλη της τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και 
τον Γραμματέα. Όλα τα μέλη των ΔΕ μπορούν, αν επιθυμούν, να επανεκλέγονται 
απεριόριστα, ενώ ο πρόεδρος της ΔΕ μπορεί να είναι ο ίδιος για δύο μόνο 
συνεχόμενες θητείες. Οι Πρόεδροι των πενταμελών Επιτροπών των Τμημάτων μπορεί 
όταν αυτό κριθεί αναγκαίο να καλούνται για να συμμετέχουν στις συνεδριάσεις του 
Διοικητικού Συμβουλίου χωρίς δικαίωμα ψήφου.  
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ε) Με επικεφαλής έναν Αντιπρόεδρο, τη συμμετοχή δύο μελών του Δ.Σ. και την 
υποστήριξη της Γραμματείας της Ε.Α.Ε. δημιουργείται επιτροπή για τον συντονισμό 
της λειτουργίας των τμημάτων, την παροχή κάθε αναγκαίας συνδρομής προς αυτά για 
τον προγραμματισμό και την επιτυχή υλοποίηση των εκδηλώσεών τους και την 
υλοποίηση των αποφάσεων των Δ.Ε. και του Δ.Σ. της Ε.Α.Ε. 
 
στ) Στα πλαίσια κάθε τμήματος μπορούν να ιδρυθούν και να λειτουργούν ομάδες 
εργασίας για επί μέρους θέματα ιδιαίτερου ενδιαφέροντος.  
 
ζ) Τα επιστημονικά τμήματα της Εταιρείας και ιδιαίτερα οι Δ.Ε., πρέπει να είναι 
ευαισθητοποιημένα για την ανάδειξη προβλημάτων, που σχετίζονται με την άσκηση 
της ειδικότητας της Αιματολογίας, τόσο σε επιστημονικό, όσο και σε επαγγελματικό 
επίπεδο, καθώς και συνολικά με τα προβλήματα της δημόσιας υγείας και της παροχής 
περίθαλψης. Ενημερώνουν το Δ.Σ. και εισηγούνται ενέργειες για την αντιμετώπισή 
τους. Την ευθύνη της επικοινωνίας με κυβερνητικούς και άλλους φορείς έχει το Δ.Σ. 
της Εταιρείας.  
 
2. Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου που επιβεβαιώνεται από τη Γενική 
Συνέλευση και εφ’ όσον υπάρχουν οι κατάλληλες προϋποθέσεις μπορεί να 
δημιουργηθούν τμήματα της Εταιρείας κατά μεγάλα γεωγραφικά διαμερίσματα, εφ’ 
όσον το ζητήσουν τουλάχιστον 25 Τακτικά μέλη της Εταιρείας και με την 
προϋπόθεση ότι θα διαμένουν στη συγκεκριμένη γεωγραφική περιοχή. Τα 
Γεωγραφικά Τμήματα διέπονται από εσωτερικό κανονισμό και διοικούνται από 
πενταμελή Επιτροπή που εκλέγεται ανά διετία με ψηφοφορία των μελών του 
Τμήματος το τελευταίο τρίμηνο του έτους στην έδρα του Τμήματος. 
 
Ο εσωτερικός κανονισμός αυτών των τμημάτων είναι ανάλογος με αυτόν των 
Επιστημονικών Τμημάτων όπως αναφέρεται στις παραγράφους 1α, 1β, 1γ και 1δ του 
παρόντος άρθρου. Ο Πρόεδρος εκάστου Γεωγραφικού Τμήματος μπορεί να καλείται 
από το Διοικητικό Συμβούλιο για να συμμετέχει στις συνεδριάσεις του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Ελληνικής Αιματολογικής Εταιρείας χωρίς δικαίωμα ψήφου. 
 
3. Η Εταιρεία μπορεί με ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου να δημιουργεί ομάδες 
εργασίας που θα αποτελούνται από Τακτικά μέλη της που εκδηλώνουν σχετικό 
ενδιαφέρον. 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε 
 

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 
 

Άρθρο 27ο 
 
1) Το Διοικητικό Συμβούλιο συγκροτεί εισηγητικές επιτροπές. Έργο των 
Εισηγητικών Επιτροπών είναι: 
 
α) Η γνωμοδότηση σε θέματα για τα οποία οι δημόσιες αρχές, ή άλλα φυσικά ή 
νομικά πρόσωπα, ζητούν τη γνώμη της Εταιρείας,  
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β) Η γνωμοδότηση σε θέματα οικονομικά, διοικητικά ή άλλα, τα οποία το Διοικητικό 
Συμβούλιο θεωρεί μείζονος σημασίας. 
 
2) Οι εισηγητικές επιτροπές αποτελούνται από τρία μέλη που τα ορίζει το 
Διοικητικό Συμβούλιο και ένα από αυτά εκλέγεται εισηγητής για τη συζήτηση και τη 
σύνταξη της σχετικής έκθεσης που υποβάλλει στο Διοικητικό Συμβούλιο. 
 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ 

 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΣΤΙΣ ΜΟΝΙΜΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 

 
Άρθρο 28ο 

 
1) Τα μέλη που αντιπροσωπεύουν την Ελληνική Αιματολογική Εταιρεία στις 
μόνιμες επιτροπές της Διεθνούς και Ευρωπαϊκής Αιματολογικής Εταιρείας, όπως 
επίσης και της Διεθνούς και Ευρωπαϊκής Εταιρείας Αιμοδοσίας, αλλά και τυχόν 
άλλων Εταιρειών, διορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο ανά τετραετία με τα εξής 
κριτήρια: 
 
α) είναι Τακτικά μέλη της Εταιρείας, 
 
β) ) έχουν εργασθεί ή κατέχουν το αντικείμενο της Επιτροπής, της οποίας θα 
αποτελέσουν μέλη. 
Τα μέλη αυτά ενημερώνουν το ΔΣ ανά εξάμηνο ή συντομότερα αν χρειασθεί για τη 
δραστηριότητα των ιδίων και των οργάνων που συμμετέχουν. Μπορούν να παυτούν 
αιτιολογημένα από το ίδιο όργανο που διορίζονται.  
 

Ανταποκριτής της Εταιρείας στην UEMS ορίζεται ο εκάστοτε Γενικός 
Γραμματέας της Ελληνικής Αιματολογικής Εταιρείας, συνεπικουρούμενος από 
σχετική επιτροπή που ορίζει το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας. 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Η 
 

ΠΑΥΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ - ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ - ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ 
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ - ΕΙΔΙΚΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

 
Άρθρο 29ο 

 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, του Πειθαρχικού Συμβουλίου και της 
Εξελεγκτικής Επιτροπής παύονται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που 
λαμβάνεται σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο άρθρο 20 παράγραφος δ. 
 

Άρθρο 30ο 
 
Η διάλυση της Εταιρείας δεν αποφασίζεται εφ’ όσον παραμένουν εγγεγραμμένα 20 
Τακτικά μέλη της. Εν πάση περιπτώσει για τη διάλυση της Εταιρείας, απαιτείται η 
παρουσία στη Γενική Συνέλευση των 2/3 του συνόλου των Τακτικών μελών της 
Εταιρείας είτε στην πρώτη είτε στην επαναληπτική Συνέλευση. Η απόφαση της 
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Συνέλευσης παίρνεται με πλειοψηφία ίση με τα 3/4 του αριθμού των παρόντων 
μελών. 
 

Άρθρο 31ο 
 
Σε περίπτωση διάλυσης της Εταιρείας η περιουσία της περιέρχεται στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών και μάλιστα διατίθεται στα Ιατρικά Τμήματα των Πανεπιστημίων της 
Χώρας. 
 

Άρθρο 32ο 
 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 
 
Τροποποίηση του καταστατικού τούτου μπορεί να γίνει οποτεδήποτε αυτό κριθεί 
απαραίτητο. Τη σχετική απόφαση πρέπει να την πάρει η Εταιρεία σε ειδική 
Συνέλευση που θα έχει συγκληθεί ειδικά γι’ αυτό το σκοπό ή κατά την Τακτική 
Συνέλευση της Εταιρείας μετά από σχετική εισήγηση-πρόσκληση του Διοικητικού 
Συμβουλίου ένα τουλάχιστον μήνα πριν από την σύγκλιση της, με απαρτία του 
ημίσεως συν ένα (1/2 συν 1) του συνολικού αριθμού των Τακτικών μελών της 
Εταιρείας που έχουν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις τους και με πλειοψηφία των τριών 
τετάρτων (3/4) των παρόντων, οι οποίοι έχουν δικαίωμα ψήφου. 
 

Άρθρο 32α 
 
1. Το Διοικητικό Συμβούλιο, με εσωτερικούς κανονισμούς που συντάσσει, 
αντιμετωπίζει κάθε θέμα που δεν προβλέπεται από το καταστατικό αυτό, με την 
προϋπόθεση ότι θα τηρούνται οι σχετικές διατάξεις της νομοθεσίας περί Σωματείων. 
 
2. Κάθε ζήτημα που ανακύπτει, για το οποίο δεν υπάρχει πρόβλεψη στο 
καταστατικό αυτό, ρυθμίζεται σύμφωνα με τη νομοθεσία περί Σωματείων. 

 
Άρθρο 33ο 

 
Το διαχειριστικό έτος της Εταιρείας αρχίζει την 1ην Ιανουαρίου κάθε χρόνου και 
τελειώνει την 31ην Δεκεμβρίου του επομένου χρόνου. 
 

 
Άρθρο 34ο 

 
Τους πόρους της Εταιρείας διαχειρίζεται και διαθέτει με απόφασή του το Διοικητικό 
Συμβούλιο σύμφωνα με τα όρια του εγκεκριμένου προϋπολογισμού, τις διατάξεις του 
παρόντος καταστατικού και την ισχύουσα νομοθεσία. 
 

 
Άρθρο 35ο 

 
ΕΙΔΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ 

 
Σε περίπτωση θανάτου ενός μέλους της Εταιρείας, Ελληνικής υπηκοότητας, εκτός 
από τα τυπικά, στεφάνι κλπ, θα δίνεται και ένα χρηματικό ποσό, κατά την απόλυτη 
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κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου, στη μνήμη του εκλιπόντος, σε έναν τελειόφοιτο 
φοιτητή που πρωτεύει σε Αιματολογικές ή Βιοχημικές Έρευνες, εφ’ όσον το 
επιτρέπουν οι πόροι της Εταιρείας. 
 

Άρθρο 36ο 
 

ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ 
 

α) Το παραπάνω καταστατικό αφού διαβάστηκε άρθρο προς άρθρο στο σύνολό του 
εγκρίθηκε και επικυρώθηκε κατά την συνεδρίαση των ιδρυτών της Εταιρείας και 
υπογράφτηκε από αυτούς στην Αθήνα και στη βιβλιοθήκη της Β' Παθολογικής 
Κλινικής του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου, όπου συνήλθαμε σήμερα στις 20 Ιουλίου 
1961, ημέρα Πέμπτη και ώρα 7μμ. 
 
β) Το προσωρινό Διοικητικό Συμβούλιο που εξελέγη από τους ιδρυτές θα επιμεληθεί 
για την δικαστική αναγνώριση της Εταιρείας και θα διοικεί την Εταιρεία, 
υποχρεούμενο να καλέσει μέσα σε δύο μήνες από την έκδοση της οριστικής 
απόφασης του Πρωτοδικείου, Γενική Συνέλευση με θέματα: 
1. Λογοδοσία των πεπραγμένων, 
2. Εκλογή Διοικητικού Συμβουλίου και Εξελεγκτικής Επιτροπής. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο θα αναλάβει τη διοίκηση της Εταιρείας μετά την εκλογή 
του. 
 

Αθήνα, 20 Ιουλίου 1961 
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Οι Ιδρυταί 
 
1) Γούττας Αρκάγαθος 
2) Μαλάμος Βασίλειος 
3) Αλεξανδρίδης Κάρολος 
4) Γαρδίκας Κωνσταντίνος 
5) Παϊδούσης Μικές 
6) Πολίτης Ηλίας 
7) Κωδούνης Αντώνιος 
8) Μπάκαλος Δημήτριος 
9) Φέσσας Φαίδων 
10)Σταματελάκης Ανδρέας 
11)Τσεβρένης Ιπποκράτης 
12)Ρόμπος Κωνσταντίνος 
13)Παπαγεωργίου Σωτήριος 
14)Δεληγιάννης Γεώργιος 
15)Μακρυκώστας Κων/νος 
16)Μανδαλάκη Τιτίκα 
17)Παπασπύρου Αθηνά 
18)Φλώρος Αριστομένης 
19)Φλώρου Αικατερίνη 
20)Πριόβολος Ιωάννης 
21)Γιατζίδης Ιπποκράτης 
22)Παναγιωτόπουλος Ε.Σ. 
23)Δανόπουλος Ε. 
24)Τριανταφυλλίδης Γ.  
25)Καλπακτσόγλου Π. 
 
Συνεπληρώθη δε κατά Άρθρο 2 αυτού με την προσθήκη της περιπτώσεως έκδοσης 
περιοδικού, αντικαταστάθηκαν δε εξ’ ολοκλήρου τα άρθρα 7 και18 από την Γενική 
Συνέλευση της 10ης Μαΐου 1972. Τροποποιήθηκε επίσης η παράγραφος β του 
άρθρου 19. Τροποποιήθηκαν τα Άρθρα 3 παράγραφος α, β, 9, 10, 20 παράγραφος α 
και 21 σύμφωνα με την Γενική Συνέλευση της 9ης Νοεμβρίου 1980. Έγινε 
τροποποίηση, αναμόρφωση και κωδικοποίηση, από τη Γενική Συνέλευση της 
23/5/1992. Κατά την Γενική Συνέλευση της 15/6/1996 έγινε τροποποίηση με 
προσθήκη στο Άρθρο 2 για την προάσπιση και υποστήριξη των επαγγελματικών 
συμφερόντων των μελών της με Ειδικότητα Αιματολογίας ενώπιον κάθε Αρχής ή 
Δικαστηρίου. Περαιτέρω έγιναν τροποποιήσεις και κωδικοποιήσεις από τη Γενική 
Συνέλευση της 31/5/1998, από τη Γενική Συνέλευση της 5/10/2002, από τη Γενική 
Συνέλευση της 7-10-2006 και από τη Γενική Συνέλευση της 1-3-2008. 
 
 
                                                                                Αθήνα, 5-5-2008 

 
        Ο Πρόεδρος                                             Ο Γεν. Γραμματέας 

                           
Αχ. Αναγνωστόπουλος                                            Γ. Πατεράκης 


